

En Madrid, un mes.....	1 peseta.
Provincias y Portugal, trimestre.....	5
Ultramar y naciones convenidas en el tratado postal, semestre.....	18
Este mismo plazo en las naciones no convenidas.....	30

Número suelto 5 céntimos

El Ideal

PRECIOS DE ANUNCIO

En la segunda plana, la línea.....	5 céntimos
En la tercera.....	3
En la cuarta.....	2
Anuncios de preferencia en los ladillos del folletín.....	1.50
Número atrasado.....	0.20

25 ejemplares 75 céntimos

TODA LA CORRESPONDENCIA SE DIRIGIRA EN ESTA FORMA:

EMILIO PRIETO Y VILLARREAL, Capellanes, 1, segundo.—MADRID

POR LA IDEA

EN LA OCTAVA

¿Quién puede dudar que España es feliz? Al menos lo parecemos, porque á propios y extraños sabemos ocultar los dolores que nos desgarran el alma.

No hay duda tampoco en que la reciprocidad se impone, y con ella marchamos á paso rápido hacia la perfección, y en plazo no lejano...

Ayer, en los momentos de angustia, se decía: «Dios salve á la reina!» «Dios salve al país!»

Hoy se hace toda clase de bajezas, se comete todo género de arbitrariedades y de infamias por salvar á las instituciones, mientras se tolera, con criminal indiferencia, que el país se hunda. ¿Asombrará á nadie que aprovechemos tan elucubradas lecciones en su día, y que haga entonces el pueblo lo que hoy se hace con él?

No en manera alguna. Por modo expreso consta al mundo entero el divorcio que existe entre los Poderes en mal hora constituidos y el pueblo, y nadie se sorprenderá con el descalabro á que rápida é indefectiblemente caminamos.

Aquí ya se ha perdido todo, la buena fe, el pudor, la honradez, la vergüenza, y en cambio aún existe, y con superabundancia, el deseo de medrar á costa de este sufrido y saqueado país.

Cuando la política era ciencia, había virtudes en los hombres que la representaban, había moralidad, premiábase la consecuencia, y un mal paso inutilizaba para siempre al incauto ó malvado que le daba; pero hoy ya se sabe, al hombre honrado se le llama tonto, se le arrinconan y se le insulta, mientras al apóstata, al osado, se le califica de sabio y se le coloca en puesto á que nunca llegará, teniendo sólo en cuenta sus pobres servicios y sus negativos merecimientos.

Buen ejemplo es la crisis, solacionada en mala forma y del peor modo posible, hace pocos días. En ella ha querido demostrar el caduco Sagasta que si al partido fusionista le faltan grandes hombres, aún tiene hombres grandes para remendar un Ministerio que llegó al fracaso en sus gestiones administrativas; á la bancarrota, en la Hacienda; al descrédito, en el Banco; al pináculo

matutero, en el Ayuntamiento; á la trampa continua, en la provincia; á la deshonra, en el ejército; á la humillación y la vergüenza del país entero. Pero no importa; salvemos las instituciones, y que la nación perezca. ¿Quiéran el pueblo economías? ¿Las necesita? Sí; pues al déficit que había en el presupuesto aumentamos tres mil duros anuales que costarán el ascenso del Sr. Aguilera y el señor Amós, director de la Tabacalera.

¿Qué méritos tienen esos dos señores para ser ministros? El ex gobernador, si otros de igual indole no tuviera, le bastarían los contraídos el día 2 de Noviembre del 93, cuando en la plaza de la Villa, y en términos que el decoro de la prensa y la cultura de la Patria nos veda reproducir, y blandiendo el bastón con aires de *déspota de menor cuantía*, mandaba cargar á la caballería de la Guardia civil. ¿Y qué de íto cometían algunos cuantos ciudadanos indefensos? El manifestar su agradecimiento á Francia por sus leales ofertas.

No hay plazo que no se cumpla, y el señor Aguilera ya vió terminado el que le llevó al puesto de sus ensueños; pero tenga cuidado, porque la silla tiene espaldas, y es fácil que en vez de clavarias á los hijos de Madrid, sea él quien experimente sus efectos.

Del Sr. Amós, el mérito principal consiste en ser sobrino de Sagasta, y suponemos que al jurar el cargo, lo habrá hecho también de sumisión completa á los planes del presidente, salvo si esto no trae aparejado algún negocio con la Tabacalera, como en su tiempo le hubo con el Banco de España con la emisión de 8.000 millones en papel, cuando el nombramiento del Sr. Eguilior para ministro de Hacienda.

Pero ya nada hay que temer: la farsa de Marruecos, al parecer concluía con la *embajada* de Martínez Campos, nos permitirá en breve tener entre nosotros á tan fuwesto personaje, y ya están aseguradas las instituciones primero, y las cesantías de los nuevos ministros después, si el general sigue padeciendo del corazón en favor de los conservadores.

Dios sobre todo, cómo dice el calendario: la voluntad nacional, representada en Cortes (como por sarcasmo se dice), abrirá sus sesiones dentro de pocos días, y entonces hablaremos largo y tendido, no de la guerra de Africa, sino del chanchullo de Marruecos, ó sea la *embajada del capitán Martínez*, de la seriedad de los tratados, de

la importancia de los regalos mutuos, de dónde ha salido el millón de duros que al parecer nos da de presente el emperador, y de dónde han de salir los diecinueve que faltan, porque bien pudiera suceder que otra nueva venta se estuviese tratando en la actualidad con los ingleses que nos visitan, la cual permitiera al sultán pagar sus deudas con oro inglés, á cambio de que España sacrificara algo á la codicia de los poseedores del Peñón.

Esperémoslo todo de los Judas que constituyen el nuevo Ministerio. Estemos preparados, y que los graves acontecimientos que se acercan no nos sorprendan, como de costumbre.

EL EJÉRCITO Y LA PATRIA

Parece ser... porque de buenas intenciones está empujando el interior, que desembarazado el señor ministro de la Guerra de las graves preocupaciones que eso de Melilla le ocasionara, propónese llevar á cabo, ó á sergento, una porción de reformas en los servicios militares.

«Dios ponga tiento en las manos pecadoras del general López Domínguez! Que el Espíritu Santo, en forma de paloma, ó de canario mojado, si así le place más, caiga sobre su calva cabeza y la ilumine, porque ministro más empujado ni se ha visto ni verá!»

¿Qué reformas serán ellas?

¿Quién lo sabe! Está el ejército de tal modo constituido, que la dificultad consiste en la elección. *L'embaras du choix*, como aprendería á decir el gran reformista cuando en París asistía á las corridas emboladas de la plaza de la rue Pergolèse.

Cualquiera empezaría por el principio, y para nosotros el principio es el sistema de reemplazos.

Ahí, señor ministro, *sica ó punto*, dígame así, para que este artículo resulte trilingüe.

Antojásemos que la organización actual, entre nosotros, porque no podemos hacer ensayos de movilización, fallará siempre por las reservas en gran escala, completamente inútiles cuando se carece de los elementos necesarios para uniformarlas y armarlas desde el primer momento.

Si al general López Domínguez se le ocurriera echar un vistazo sobre la organización verdad de las antiguas milicias provinciales, muy españolas por cierto, tal vez encontraría en ella la clave que le permitiría solucionar el conflicto en que nos encontramos desde que en mal hora nos quisimos vestir á la prusiana. Y que no decimos ninguna heresia, demostráralo el hecho de haber servido de base esa misma organización á la alemana.

España necesita tener sobre las armas, en tiempo de paz, las fuerzas absolutamente necesarias para sostener el orden interior y para que no decaiga el espíritu militar del país; pero puede y debe tener, sin grandes gastos, 150.000 hombres disponibles al primer llamamiento.

Tal vez le parezca poco al señor ministro de la Guerra; pero menos es nada.

Si ahora consiguiéramos demostraros que tiene algo, le reconoceríamos los títulos de reformista que todo el elemento militar le atribuía antes de ponerse á prueba.

Nosotros no podemos llegar á más concepciones.

Ahora, lo que hace falta es que el general López Domínguez prodigue menos sus torpezas, si tiene intenciones de probar fortuna, para rehabilitarse.

Que bien lo necesita.

América

¡Pero aquí de las dudas que me asaltan!

¿Yo soy un bolonio ó no acierto á qué viene cobrar mucho, para gastar tan poco.

De seguir el embrollo fusionista es de lo que se trata, y ni eso es ser ministro, ni Aguilera, como quien dice, nada.

De seguir el embrollo fusionista es de lo que se trata, y ni eso es ser ministro, ni Aguilera, como quien dice, nada.

POLITICA

Por la mañana

El nuevo alcalde

En la *Gaceta* de hoy se publica el nombramiento de D. Alvaro Figueroa y Torres, conde de Romanones, para el cargo de alcalde presidente del Ayuntamiento.

La designación ha sido una verdadera sorpresa, y cuando en la Casa de la Villa se supo, produjese gran marejada, y los tenientes de alcalde acordaron presentar las dimisiones.

Con este objeto fueron anoche á casa del ministro de la Gobernación, encontrándose que estaba conferenciando con el propio señor Figueroa y Torres.

No se arredraron por esto, y á presencia del nuevo alcalde, el Sr. Ruiz Gómez expuso al Sr. Aguilera el objeto de la visita, manifestando que llevaban extendidas sus dimisiones, fundándose en que el nuevo alcalde se había separado del Ayuntamiento, siendo alcalde el Sr. Bosch, por medio de una dimisión retractada en términos ofensivos para la corporación, que además glosó luego en el Congreso con tonos todavía más molestos para el Municipio.

Negó el Sr. Figueroa y Torres que nunca hubiese zaherido al Ayuntamiento, afirmando que se había limitado á combatir la gestión del Sr. Bosch y Fustegueras.

Insistieron los visitantes en sus asertos, pero intervino en el debate el Sr. Aguilera, que con buenas palabras consiguió apaciguar los ánimos, creyéndose que los tenientes de alcalde no insistirán ya en sus dimisiones.

Esta tarde á las tres tomará posesión el nuevo alcalde, de manos del nuevo gobernador.

Allá veremos lo que ocurre.

Al Sr. Figueroa no le falta actividad y la sobra inteligencia.

Sería un buen alcalde de la República; pero se empeña en ser alcalde del rey, que es mucho menos.

La copla del día

OTRO QUE TAL

Ayer, en el Consejo de ministros, el de Hacienda habló poco; pero dijo bastante: que sería continuación del otro.

Seguirá reforzando los impuestos, castigará los gastos, y con la mano puesta en los bolsillos, hará bueno á Gamazo.

Tendrá cada español su vigilante, con la orden severa de caer sobre el prógimo, si logra ganar una peseta.

Y ya verás, joh, España tolerante, cómo el pelo te luce!

La mitad trabajando como negros; la otra mitad gandules.

Así, el nuevo ministro se propone formar un presupuesto que se distinga por sus pocos gastos y sus muchos ingresos.

VII

Ningún miembro del comité consideraba á la reina como destituida de odio contra la República, pero ninguno la creía peligrosa para la Revolución; algunos se avergonzaban, no obstante, de la necesidad de inmolarla.

El mismo Robespierre, tan encarnizado contra los reyes, hubiera querido libertar á la reina. «Las Revoluciones son en extremo crueles—decía en esta época;—ante ellas nada es el sexo ni la edad.

«Las ideas son implacables, mas el pueblo debiera saber perdonar. Si mi cabeza no fuese necesaria á la Revolución, hay momentos en que la ofrecería al pueblo en cambio de una de las que nos pide.»

Únicamente Saint Just no se desviaba por ningún sentimiento de la línea de inflexibilidad que trazó en el comité á la marcha de la República. En cuanto al resto de la Montaña, Collet, Legendre, Camilo Desmoulins, Billaud-Varennes y Barere, llevados por la cólera y arrastrados por la debilidad del momento, procuraban acortar los instintos de la multitud, á fin de halagarla servilmente.

Quedaba la compasión de la opinión, que podía conmoverse por una reina, por una viude, por una madre, por una cautiva, inmolada á sangre fría por todo un pueblo; mas la opinión, exfisiada por el terror, era dominada por el cadalso.

El miedo vuelve egoísta, como la prosperidad. Cada cual tenía demasiada piedad de sí propio para sentir piedad de la desgracia ajena.

VIII

Dijémos á la familia real en el Temple en el momento en que el rey daba sus úl-

timos abrazos para marchar al patíbulo. La reina, acostada enteramente vestida, había permanecido durante las largas horas de agonía del 21 de Enero, sumida en fuertes desmayos, únicamente interrumpidos por el llanto y la oración.

Procuró acertar el preciso momento en que la cuchilla fatal cortaba la cabeza de su esposo, para unir su alma á la suya é invocar como protector en el cielo al que perdía como esposo en la tierra. Los gritos de «Viva la República!» que desde el pie de la guillotina se fueron reproduciendo hasta las puertas del Temple, junto con el ruido de la artillería que regresaba por los boulevares á las secciones, fueron los anuncios que indicaron á la reina este momento.

Desaba con avidéz saber los fúnebres detalles de los últimos pensamientos y últimas palabras de su esposo. No ignoraba que moría como bueno y como hombre; pero necesitaba saber si moría como rey. Más que el cadalso, la hubiera humillado una debilidad ante su pueblo y ante el porvenir.

El Consejo de la Municipalidad rechazó este consuelo á María Antonieta. Ciery, más querido de ella desde sus últimas comunicaciones con su rey y preso durante un mes en la torre, no tuvo ninguna comunicación con la familia proscrita. No pudo enviar ni el rizo de cabellos ni el anillo de casamiento.

Estas reliquias, casi impregnadas con la sangre del ajusticiado, fueron selladas y colocadas en la sala donde estaban los comisarios de la Municipalidad. Algunos días después, el Municipal llamado Toulan, con, bajo la apariencia de sus funciones, encubría una adhesión apasionada á la reina, las sustrajo y fueron enviadas al conde de Provenza.

de una batalla. Adorador exclusivo, hasta la crueldad de la idea democrática, fué celoso hasta el extremo de sacrificarle el patriotismo.

II

Castine apareció ante el tribunal, rodeado de los recuerdos de sus triunfos y sostenido por la presencia de su hija política, cuya hermosa, gracia, talento, seducción y lágrimas enternecían el rigor de las almas. Era la mujer del único hijo de Castine, preso también á la sazón. Abandonaba el calabozo de su marido para consolar á su suegro en la prisión, y acompañarle al tribunal.

Castine había sido para con ella, durante su elevación, un censor exigente y de mal humor; ante el infortunio del general, lo olvidó todo aquella hermosa joven, y se ocupaba con ciego fe de la salud y consuelo del hombre que, con su dureza le había hecho derramar lágrimas tan á menudo. Quería probar su amor á su marido conservándole á su padre.

Había accedido con sus súplicas á los jueces, jurados y miembros de los comités, y se presentaba ante el tribunal junto á Castine como la inocencia que disipa la sospecha. Castine tenía sólo en su contra algunas debilidades é inconsecuencias de su orgullo. Había hecho traición á las esperanzas de la República, mas no á su Patria.

El sentimiento de su inocencia y la necesidad que de sus talentos tenía el ejército, le hacían presentarse ante el tribunal apasible y orgulloso á la vez. La superioridad de sus conocimientos militares sobre los testigos que le inculpaban, su gran memoria, la prontitud y oportunaidad de sus réplicas, el verdadero calor de su patriotismo, y aquella elocuencia marcial que había ejercido en los campamentos, dándole el don natural, parecían

á las sesiones del tribunal revolucionario el atractivo y solemnidad de una tragedia. Era la primera de las grandes ingratitudes de la República.

III

Fouquier-Tinville, acusador público, boca de hierro del terror, indiferente á la verdad ó la calumnia, leyó una larga y confusa acusación, en que todos los actos militares de Castine, y principalmente, sus retiradas y abandono de Maguncia, estaban disfrazados como actos de traición. Escucháronse numerosos testigos.

Unos eran delatores que decían haber visitado los campamentos para tomar acta de los vagos murmullos y descontentos personales de las tropas; eran los otros demagogos alemanes de Maguncia ó de Liego, que imputaban al general francés haber despreciado sus consejos y moderado sus excesos; eran los demás, en fin, los representantes del pueblo comisionados junto á los ejércitos, tales como Montaut, Lequinio, Leonard Boardon, Merlin de Thionville, Couturier y Hentz.

Estos fueron los más parcos en sus declaraciones. Hablaban de Castine como hombres que habían desaprobado alguna vez su conducta, mas creyendo en su inocencia y respetando su desgracia. Nadie pronunció la palabra traición.

Contestó Castine á los diferentes puntos de la acusación, contrarió las declaraciones, restableció los hechos, las circunstancias y las fechas, y anonadó todas las inculpaciones con tanta sangre fría y con tal lucidez y fuerza, que se aumentó, con justicia, la celebridad de su talento en el campo de batalla en que, á la sazón, disputaba su honor y su vida.

Ninguna prueba se reprodujo, y sólo quedaron sospechas: en las almas de los que querían abrigarlas. Los acentos del indignado general fueron acentos de grandeza.

LA BOFETADA

Debéis de saber, señor, que en una casa en que había Conversación, cierto día Salieron al corredor Dos solos, que una cuestión Tenían que averiguar, Y en ella le vino á dar Uno á otro un bofetón. Pero el que lo recibió, A grandes voces y aprisa Dijo al otro:—¡Tomaos esa! La gente, que dentro oyó El golpe, y no vió la mano, Atribuyó la victoria Al que cantaba la gloria Tan orgulloso y ufano; Y así, con esta invención, Vino á quedar agraviado Aquel mismo que había dado Al contrario un bofetón. P. Ruiz de Alarcón.

PENSAMIENTOS

No se enriquece el hombre con lo que gana, sino con lo que ahorra.

Los mares y las montañas son las fronteras de los débiles; los hombres son las fronteras de los pueblos. Lamartine.

El vicio nos punza aun en en nuestros placeres, pero la virtud nos consuela aun en nuestras penas. Colton.

La mejor tumba es la más modesta. Platon.

La superstición transforma al hombre en bestia; el fanatismo, en bestia feroz, y el despotismo, en bestia de carga. La Harpe.

LA PRIMERA ENSEÑANZA

Muy respetable y señor mío: Le diré... No tengo el honor de conocer a dicho señor, pero le ruego que me dispense si me atrevo a exponer mi opinión, algún tanto divergente de la suya.

Bueno será que cada cual aporte sus datos al problema que se trata de resolver. Tenga en cuenta el Sr. S. Martín que escribe un maestro rural, entusiasta por la instrucción, y que en dieciséis años de ejercicio ha conocido muchos Ayuntamientos.

Esta declarada repetidas veces atención preferente la instrucción primaria, y no obstante esto, pagan primero a todos los empleados municipales, y hacen gastos voluntarios, y tal vez de dudosa utilidad, y aquí cuando se ven constreñidos por las multas y delegaciones de los gobernadores, no sin haber probado antes y conseguido, tal vez, levantarlos, poniendo en juego poderosas influencias políticas.

Solo se consigue cobrar medianamente aduando, rebajándose y arrastrando la dignidad; todo con perjuicio de la enseñanza, igualdad e independencia que debe reinar en la escuela. El pago no lo considerarán como el fruto de un trabajo honrado, sino como una dádiva que la hace un voluntariado general, al cual debe servir humildemente. Y si el Sr. Martín duda de mis palabras, repare en cuan pocas escribientes, escribanos, secretarios, guardas, serenos y peones se quejan de que no les pagan. Son maestros políticos, y los nuestros no. ¡Ay de la enseñanza el día que lo sean!

Los señores delegados a quienes se les ha encomendado actualmente nuestros fondos no hacen más que lo que les mandan los señores ministros; éstos dicen en la Gaceta que los recargos del 16 por 100 no se pueden retener bajo ningún pretexto; pero vea usted lo que son las cosas; casi todos los delegados los retienen, y a estas horas todavía no han desistido a ninguno por desobedecer las órdenes ministeriales.

El Estado no será bueno, pero los maestros vemos que cobran puntualmente los militares, los magistrados, el clero, los telegrafistas, los peones camineros y los carteros, sin que por este concepto tengan motivos de queja, y nosotros llevamos ya treinta años quejándonos, sin que se ponga el remedio, que bien conocido es. Queremos ser todos iguales, pues igualmente prestamos servicios a la nación, y que se tire de la manita para todos o para ninguno. Vengan a compartir con nosotros los disgustos por las pesetas municipales. El día que un Gobierno quiera desprestigar a una clase, lleva sus haberes al presupuesto municipal, y pronto caerá su prestigio, por alto y encumbrado que esté. Tanto sufrimos con los alcaldes, que si se nos prometiera pagar con regularidad, como cobran dichas clases, aunque fuera con un semestre de retraso, lo aceptaríamos todos los maestros de pueblo.

(Se continuará)

EN EL ATENEO

Ante un público numeroso y digno del Ateneo de Madrid se celebró anoche una velada en honor de los maestros Arieta y Barbieri, en la que tomaron parte los artistas más distinguidos, discípulos de la Escuela Nacional de Música y Declamación.

Se cantó con verdadera maestría un dúo y una romanza de San Franco de Sena, el dúo de El grumete y el coro general, música del malogrado director que fué de dicha Escuela, distinguiéndose en la ejecución la señorita Gardeta y el bajo Sr. Calvo, mereciendo los honores de la repetición el Sr. Interprete, señor... soneto de Aysala, que fué interpretado con gran acierto por el coro general.

En la segunda parte oímos con gusto una romanza de El relámpago, cantada admirablemente por la señorita Miralles, como también el dúo Los comediantes de antaño, que dijo con elegancia y gusto exquisito, haciendo sus facultades especialmente en las fermalas que contiene la obra.

La romanza de El escapulario, de Pan y toros, por la señorita Gordeto, tuvo que repetirse entre una salva de aplausos; y finalmente, se ejecutó el Bolero de Los diamantes de la corona, por las señoritas Escalona, Gordeto y coro general, perteneciendo todos los números de la segunda parte al inmortal maestro Barbieri.

En suma: los concurrentes a tan solemne acto salieron muy complacidos, y nosotros unimos nuestras felicitaciones a las muchas que recibieron los notables artistas que con su talento contribuyeron a hacer tan grata aquella reunión.

La «Gaceta»

La de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA.—Real decreto señalando el día 4 del próximo Abril para la reunión de las Cortes. —Idem nombrando gobernador civil de la provincia de Madrid a D. José Messia y Gaxo, duque de Tamsam. GOBERNACION.—Nombrado alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid a don Alvaro Figueroa y Torres, conde de Romanones. GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos de indulto. GUERRA.—Reales decretos de personal.

Información

ORDEN DEL DIA

SANTOS DE MAÑANA.—San José de Arimatea, Santa Gertrudis de Brabante y San Patricio.

EFEMÉRIDES.—1828.—Creación de la Universidad de Francia.

1804.—Festilamiento de Luis José de Borbón. REUNIÓN.—A las nueve y media de la noche continuara en la Sección de Ciencias Naturales del Ateneo de Madrid la discusión de una memoria del Sr. Codina sobre el tema «Concepto de la investigación científica en España».

Usará de la palabra para rectificar los señores Salmerón y García y Fernández Hidalgo. La Heme pedida el Sr. Ovejedo.

DE MADRID

En Melilla han recibido el proyecto del museo que encerrará los restos mortales de las víctimas de la pasada campaña. Es del escultor catalán Valmitjana.

Leemos en El Resumen: «En el paseo de Recoletos dos caballeros elegantemente vestidos, pertenecientes a la buena sociedad, y cuando más concurrido se hallaba el referido paseo, promovieron un fenomenal escándalo, dándose varios bastos azotes».

Las personas que se hallaban más próximas al lugar del suceso pusieron término a la cuestión, que iba tomando graves proporciones. El asunto terminará, como es natural, ventilado en el campo del honor.

Además del soldado Antonio San José, ingresará en Inválidos el artillero del 13.º batallón de plaza, Trinidad Pérez Ponca, herido a consecuencia de la explosión de una granada en la acción del día 2 de Octubre último contra los moros fronterizos a la plaza de Melilla, de cuyas resultas le fué amputado el brazo derecho, y quedó inútil del izquierdo, perdiendo además un ojo.

En las calles de la Fe y de la Aduana se cometieron ayer robos de escasa importancia.

Ha llegado a esta capital el regimiento de San Fernando, procedente de Jerez, instalándose en el cuartel de la Monja. Mañana ó pasado llegará el de tiradores de Sub. ya.

A consecuencia de haber comido una gran cantidad de conchas tónicas de verde, han muerto envenenados dos niños en estos últimos días.

El Consejo de Instrucción Pública, reunido ayer tarde aprobó las tres últimas bases del proyecto de reforma de la enseñanza, presentado por el Sr. Moret.

Anoche fueron detenidos por la policía dos sujetos, denunciados por otro, de haberle sustraído del bolsillo un reloj de plata.

No es D. Lázaro Texidor el distinguido letrado que defendió ayer a nuestro querido amigo D. Ricardo Beteta, y sí D. Jacinto Texidor y Alcalá del Olmo, al cual rogamos disimule la equivocación en que incurrimos impensadamente.

Brillante fué el discurso que acerca de las teorías anarquistas pronunció anoche en la Academia de Jurisprudencia, nuestro querido amigo y correligionario Sr. Cuevas.

Anoche, á la una, promovieron en la Carrera de San Jerónimo un monumental escándalo tres mujeres de la vida, que se arrancaron sus respectivos mechones con la ferocidad consiguiente.

D. Joaquín Araujo, el amigo predilecto de Pradilla, uno de los pintores más notables de la época, ha dejado de existir á la edad de cuarenta y tres años.

Su muerte ha sido muy sentida por sus numerosísimos amigos. Reciba, pues, su distinguida familia, con este pequeño recuerdo, nuestro más sentido pesame.

El popular Centro Benéfico El Iris, atendiendo á las exigencias que su estado de prosperidad reclama, y el gran número de suscriptores con que hoy cuenta, ha tenido necesidad de buscar local más céntrico y espacioso para sus oficinas, que desde este día quedan instaladas en la calle de la Cava Baja, núm. 1, segundo.

También ha tenido que aumentar el personal facultativo, y de montar con él una guardia permanente en el domicilio expresado, á donde pueden á cualquier hora acudir los suscriptores y el público en general á consultar sus enfermedades, á cuyo efecto ha establecido un gabinete médico quirúrgico en el cual no falta ninguno de los instrumentos que, así para las operaciones más sencillas, como para las más difíciles ó importantes, la ciencia de curar ha considerado útiles.

El vapor correo francés Ferdinand de Lesseps salió de Málaga el 15 del actual, á las nueve de la noche, con destino á Colón y escalas.

En Medina del Campo falleció el día 13 de los corrientes nuestro querido amigo y correligionario D. Zenón García Chacón, persona que disfrutaba en aquella importante ciudad castellana de generales simpatías.

Con verdadero sentimiento damos á nuestros lectores la noticia de la pérdida de tan honrado patriota, de tan buen amigo y tan excelente padre de familia.

Reciban todos los suyos nuestro más sentido pesame.

DE PROVINCIAS

Leemos y cortamos de La República, de Bilbao: «Se ha fugado de esta villa, de la casa paterna, un joven, el cual, en compañía de un amigo suyo, se cree se haya dirigido á Santander».

Se han dado las oportunas órdenes para su detención. Noches pasadas se ha cometido en Ubeda (Jaen) un parricidio. Un individuo tuvo una cuestión con su mujer, y aprovechando la ocasión de no estar allí una hija de ambos, la asedió una ferroz paliza, dejándola muerta.

El mismo individuo avisó á la policía que al regresar á su casa había hallado muerta á su mujer, pero descubrió el embuste, fué preso inmediatamente. En Cartagena, ayer tarde á las cinco se efectuó el entierro del conde republicano y convecido masón D. José Escudero Lorente. Acompañaba al entierro lo más selecto de la ciudad, sin distinción de colores políticos. Sobre el fúnebre descolaban entre otras coronas la dedicada al finado por el Circulo republicano, la de Logia Firmeza á que el Sr. Escudero pertenecía y la del comité Centralista, de cuya fracción republicana era ardiente partidario.

El duelo fué despedido en la plaza de los Beceles por D. Angel Toledano.

Las comisiones del Circulo republicano, la de Logia Firmeza y la del comité Centralista, entregaron solemnemente, al regreso del cementerio, las coronas dedicadas al señor Escudero por las entidades que representaban, á la familia del finado.

En Almodóvar del Campo ha sido denunciada á los Tribunales una madrastra que martirizaba cruentamente á dos criaturas de ocho y cuatro años respectivamente.

En Málaga hubo en el llano del Matajedo una reyerta á tiro limpio. He aquí cómo refiere el Diario de Málaga el suceso: «Por antiguos resentimientos habidos entre dos capataces de fincas rústicas próximas á esta ciudad, dos hijos de uno de ellos se avistaron con el ofensor de su padre ayer á las ocho de la mañana, en el lugar referido, y á las pocas palabras que tuvieron, sacaron diversas armas de fuego, con las cuales mutuamente se hicieron hasta once disparos, sin que, afortunadamente, de sus resultas hubiera que lamentar desgracia alguna. Dos de los contendientes quedaron detenidos é ingresados en la cárcel á disposición de la autoridad judicial.»

Dice El Noticiero Bilbaino: «Por falta de trabajo, según se dice, han sido nuevamente despedidos de los Astilleros del Nervión varios obreros de los más antiguos en los talleres de aquella factoría. También han sido despedidos varios empleados ingleses.

El día 24 del corriente serán despedidos doscientos obreros más, según se asegura; entre ellos algunos de los que trabajan en el departamento de artillería.»

Dice El Noticiero Bilbaino: «Por falta de trabajo, según se dice, han sido nuevamente despedidos de los Astilleros del Nervión varios obreros de los más antiguos en los talleres de aquella factoría. También han sido despedidos varios empleados ingleses.

El día 24 del corriente serán despedidos doscientos obreros más, según se asegura; entre ellos algunos de los que trabajan en el departamento de artillería.»

Ecós taurinos

Mañana sábado es el último día para sacar los nuevos abonos, á las mismas horas que los días anteriores, y en el despacho que se halla establecido en la calle de Sevilla.

Pasado mañana domingo se efectuará en nuestra plaza la penúltima novillada, en la que se lidiarán seis toros de D. José Ruiz Cobal, de Sevilla (nueva en esta plaza, por Garra, Maera y Mazzonitino. Del tercero al cuarto toro reñeará uno la valiente rejoneadora Matilde Zabaleta de Oliveira.

En Cádiz se celebrará el domingo de Pascua una corrida con seis toros, de la ganadería de D. Antonio Campos López (antes Barrillovejo) y los encargados de la lidia son Bouarillo y Minuto, si regresa á tiempo de Cuba.

El día 25 del corriente se celebrará en Biarritz una gran corrida de novillos, que los matarán Lesaca y Francisco Bernal (Bernallillo).

El novillero Antonio Dabó ha sido contratado por la empresa de Plasencia para torrear las corridas que se verifiquen en el mes de Junio.

Pincha-Poco.

SALON ROJERO

El concierto que anoche se celebró para despedida de la eminente artista condesa Vittoria Domenici, fué una verdadera solemnidad artística.

La sala estaba llena de distinguido público, que premió con numerosos aplausos á cuantos artistas tomaron parte en el concierto.

Distinguiéronse el tenor Sr. Gomis, que lució una vez más su bien timbrada voz de tenor, y el joven violinista Sr. Forstioi, que hizo verdaderas maravillas con el difícil instrumento á que se dedica.

De Vittoria Domenici nada hemos de decir. Realizó prodigios con su hermosa voz de contralto, y el público, electrizado, premió su labor con prolongados y atrozadores aplausos, arrojando á escena dos hermosas coronas. ¡Lástima que tan agradable velada no se repita!

La tarde de hoy Ultimas noticias

En la calle de Toledo han reñido esta tarde un matrimonio que se dedica á pedir limosna, sin más consecuencias que algunas jofetas y el escándalo consiguiente. La pareja se incautó de ellos.

Ayer se ha celebrado en el juzgado de Buenavista el juicio de faltas entre D. Javier Los Arcos y su pariente D. Vicente Fernández, quienes se apalearon hace algunos días en la calle del Barquillo.

El origen de esta cuestión, que no es la primera entre dichos señores, ofrece una historia muy triste, y que escandalizará al público el día que se conozca.

El Sr. Los Arcos no asistió al juicio, y su secretario pidió que se suspendiera el acto. Por el contrario, el abogado Sr. Arroyo y Zapatero, en representación del Sr. Fernández, pidió la continuación del juicio, y que se impusiera una multa al Sr. Los Arcos por no comparecer habiéndosele citado.

El juez se reservó proveer. Según nuestras noticias, el Sr. Fernández se propone publicar un folleto relacionado con este ruidoso asunto. En el examinará, no sólo la cuestión de la testamentaria de Bravo Murillo, sino la conducta del juez Sr. Rodríguez Zapata, que ha entendido en ésta, y la del Sr. Los Arcos.

El tren de Jaca á Huesca tuvo que detenerse en el kilómetro 49 por haberse reventado un tubo de la caldera. Llegó con retraso, conducido por la máquina de socorro.

Ha sido robada la iglesia de Layana (Zaragoza), para cuyo punto marchó fuerza del puesto y Guardia civil de Sós.

En Albuñol están entusiasmadamente con el nombramiento repentino de su diputado señor Aguilera, y no se causan de celebrarlo con manifestaciones públicas. Estas expansiones no las prohibirá seguramente el señor ministro.

EL NUEVO ALCALDE

Esta tarde se ha verificado en el Ayuntamiento el acto de dar posesión de la presidencia de la alcaldía de Madrid al alcalde nuevamente nombrado, D. Alvaro Figueroa.

La sesión comenzó á las cuatro manos cuarto, con la asistencia de los concejales monárquicos, pues los republicanos se abstuvieron de penetrar en el salón de sesiones. De modo que la ceremonia se ha verificado en familia.

Según costumbre en estos casos, una comisión de concejales salió á recibir al alcalde para acompañarle al salón, y ya en éste, el gobernador le puso en posesión del cargo.

El Sr. Figueroa pronunció después un discurso lleno de promesas y esperanzas, que quisieramos ver realizadas. Pero, ¡es tan difícil!

Acto seguido los Sres. Galvez Holguín, Aguilera y Rangio pronuncian sus correspondientes discursos dando la bienvenida al alcalde y colmándole de piropos; en fin, almorzar pura.

Y no pasó más. ¡Ah! También hubo un recuerdo cariñoso para el Sr. Angulo. ¡Lo que va de ayer á hoy!

ULTIMOS TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular)

Santander 16 (8:30 mañana).—Ha amanecido el día lluvioso y muy obscuro, imposibilitando las investigaciones submarinas. Se ha reunido la junta técnica en unión de la comisión llegada de Madrid.

Están preparados los buzos y los aparatos de investigación; pero ésta no puede hacerse hasta que haya marea baja de Mediodía.—Mencheta.

Telegrama oficial

A las ocho de esta mañana se reunió en Santander la junta técnica encargada de examinar el mejor modo de hacer desaparecer los restos del vapor Cabo Machichaco.

Fue desechado por peligroso el de extracción del vapor por detonantes, pues los cristales de nitroglicerina interpuestos en las planchas producirían explosión que causaría desgracias personales.

También se desechó el medio de aislamiento del vapor, porque sería necesario construir un dique seco, operación larga y de resultado dudoso.

Prevaleció, después de oír á los buzos que han trabajado en la extracción de la carga, el medio de provocar explosiones parciales.

DE LA AGENCIA FABRA

Fondos franceses Paris 16.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español..... 64,80

Firma del tratado Tanger 16.—Las noticias recibidas de Marrakesh alcanzan al día 12.

El general Martínez Campos firmó el 11 de éste el tratado, que lleva la fecha del 5. Esta tardanza se debe á haber empezado en aque ha última fecha las fiestas que preceden al Ramadán, y durante las cuales se prohibe á los musulmanes el ocuparse en otras tareas que no sean funciones religiosas.

El embajador extraordinario se proponía llegar á Mazagán el día 16 por la noche y embarcarse el 16 de madrugada con destino, no á Cádiz, sino á Melilla.

A Cádiz irá directamente la comitiva y la escolta del general.

Todas las cartas recibidas aquí aseguran que el general Martínez Campos se muestra altamente satisfecho del resultado conseguido, y de la altura á que, en sentir suyo, deja el prestigio y la influencia de España en el imperio marroquí. Son numerosos los regalos con que el sultán y su corte le obsequiaron, demostrando así sus simpatías hacia la persona del embajador extraordinario y el país que ha representado.

La armada inglesa

Londres 16 (8 mañana).—El Almirantazgo propone que se aumente en tres millones anuales de libras esterlinas el presupuesto de la armada. Se guarda gran reserva sobre el programa de las construcciones navales que se proyectan. Sin embargo, se sabe con seguridad que se empezará á construir inmediatamente siete grandes acorazados, seis cruceros de primera clase y dos de segunda. El efectivo de las clases de la armada se aumentará en 7.000 hombres.

En cuanto á las obras de Gibraltar, se ha decidido el prolongar los muelles de dicho puerto y construir un rompeolas.

Detención de anarquistas

Paris 16 (145 tarde).—Se ha procedido esta mañana á la detención de doce anarquistas. Asegúrase que ninguna de ellas se relaciona directamente con la explosión de anoche, y si tan sólo con las medidas de seguridad dictadas hace algún tiempo.

El nuevo atentado

Paris 15 (11:32 noche, recibido el 16 á las doce y media de la tarde).—La prefectura de policía declara oficialmente que el autor del atentado de la Magdalena es el anarquista Pauwels.

Registro domiciliario

Paris 15 (6:30 ma).—Se verificó en Saint Denis el registro del domicilio de la mujer de Pauwels, encontrándose en dicha casa numerosos é importantes documentos.

Los tres individuos sospechosos, á quienes derivó ayer la policía en la iglesia de la Magdalena, han sido puestos en libertad esta mañana.

La policía abriga la seguridad de que Pauwels y el individuo que usurpó el apellido de Babardy para llevar á cabo el atentado de la rue Saint Jacques, son una misma persona.

A pesar de cuantas pesquisas se vienen haciendo desde ayer, se ignora el domicilio en que Pauwels parará en Paris al venir de Saint Denis.

Más detenciones

Paris 16 (8 mañana).—Corre el rumor de que Pauwels ayudó á Heary en el atentado del hotel Terminus.—Se llevará á cabo esta tarde la detención de trece anarquistas conocidos.

Elecciones en Portugal

Lisboa 15 (10:26 mañana).—El Diario Oficial publica el decreto fijando la fecha de las elecciones legislativas. Estas se verifícarán el 15 de Abril.

La insurrección del Brasil

Río Janeiro 15 (de procedencia oficial).—El Gobierno envía tropas para combatir á los insurrectos de la provincia de Rio grande del Sur. Se supone que las hostilidades puedan prolongarse durante unos pocos meses, pero que caerán de importancia. El almirante Saldanha de Gama sigue, según unos, á bordo del Magón, y según los otros, á bordo del Mindello.

Asegúrase que trata de huir á Europa. Pero se cree que el G. B. eno brasiliano se propone pedir su extradición como pirata. Las autoridades legítimas enviarán en breve una flota para capturar los buques insurrectos Aquidaban y República, que quedan aún á las órdenes del almirante insurrecto Custodio de Mello.

POLITICA

Al a rocheceer

El salón de conferencias

Se ha visto esta tarde regularmente concurrido.

Todas las conversaciones han versado sobre el nombramiento del alcalde y la actitud que anoche tomaron los tenientes de alcalde presentando sus dimisiones.

Aun cuando el motivo de este paso, oficialmente, fué la forma en que, siendo mero concejal D. Alvaro Figueroa, presentó la renuncia del cargo, hay quien cree que los verdaderos motivos son otros, y que en este asunto hay mar de fondo.

Fuera de esto, todo lo demás que se ha hablado ha sido referente al nombramiento de personas para cubrir los altos puestos vacantes.

Con este motivo se aritan los intereses particulares y los apetitos, siendo verdaderamente lastimoso el cuadro que presenta la mayoría fusionista.

Dos que renuncian

Se asegura que el Sr. Pelayo, que está indicado para ser director de Hacienda en el ministerio de Ultramar, no acepta el cargo por no verse obligado á renunciar el destino que desempeña en la Compañía Transatlántica, que es más seguro que el que se le quiere encomendar.

Por idénticas razones dice que el señor Corralos tampoco acepta la subsecretaría del mismo departamento ministerial. De conmensarse estas noticias, se ignora quienes hayan de ser elegidos.

Combinación probable

Es la siguiente: El actual director de Administración local Sr. Jimeno de Lerma, pasar á la dirección de Comunicaciones, y entrar á cubrir la vacante dejada por aquél el que hoy es secretario del gobierno civil, Sr. Madrid-Dávila.

También suena en la combinación el nombre del Sr. Gómez Sigura, teniéndose por indudable que si no entra en la que, antes, no se quedará sin un elevado puesto, así está el que quiera.

El nuevo alcalde

Es general el disgusto que reina entre los comités fusionistas por el nombramiento de D. Alvaro Figueroa.

Como nuestros lectores van en la sección correspondiente, el nuevo alcalde ha tomado esta tarde posesión de la vara, á pesar de que se dudaba si se reunirían concejales en número suficiente para ello.

Al acto de la toma de posesión no ha asistido el Sr. Ruiz Gómez, cuya ausencia ha sido muy comentada, dándose como seguro que cesará de ser teniente alcalde, como ya se indicó esta mañana.

Despacho con la regente

Hoy ha despachado con dicha señora los ministros de Fomento y Ultramar.

El primero ha puesto á la firma algunos decretos de carreteras. El segundo, según ha dicho, no ha llevado nada á la firma.

Siendo así, no nos explicamos á qué ha ido á Palacio el Sr. Becerra.

Será, acaso, que el antiguo combatiente de las barricadas en contra de la abolición de las actuales instituciones, se le haya desarrollado el monarquismo borbónico hasta el punto de no poder pasar un día sin visitar á la real familia.

El Consejo de mañana

Es ya seguro que lo habrá. O al menos así lo han asegurado hoy los ministros, acordando que han recibido la citación para reunirse mañana por la tarde en la residencia oficial del Sr. Sagasta.

BOLETIN REPUBLICANO

Se convoca á los republicanos federales del barrio del Ave María para que hoy 16 concurren, á las ocho y media de la noche, á la casa núm. 8 de la referida calle para tratar de asuntos del partido.

DIVERSIONES

El próximo domingo se representará en el favorecido teatro de Jovellanos, por tarde y noche, la cada vez más aplaudida zarzuela de tres actos y un epílogo, El duque de Gandía, de los Sres. Dicenta, Llanos y Chapi.

Español

El sábado tendrá lugar el beneficio de los Sres. Cuasta y Chaves autores de la parodia titulada Sotero Chorrell.

Mañana, á las cuatro de la tarde, se jugará en Euskal-Jai un gran partido de pelota, 2.º de abono, entre los célebres pelotaris Arana y Chiquito Abando, contra Barriola y Peñols.

Princesa

Por la noche, á las nueve y media, se dará otro partido, entre cuatro jóvenes pelotaris.

El domingo 15 se abrirá el abonó en dicho teatro para las ocho únicas funciones que dará en dicho coliseo la célebre artista madame Montañón.

Las horas de contaduría serán de doce á cinco de la tarde.

TRETO: Fabricación de dentaduras. Mayor, 59

BOLSA

Cotización oficial del 16 Febrero de 1894 comparada con la del día anterior

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, Día 15, Día 16. Rows include 4 por 100 perpétuo int., Id. fin de mes, 4 por 100 per. ext. c., 4 por 100 amortizable, Billetes de Cuba 1888, Billetes de Cuba 1890, Banco de España, C.ª arrendataria tabs, París á la vista, Londres á la vista.

MADRID: 1894

La Nacional.—Imprenta. Caños, 1, bis.

PASTA PECTORAL DEL DR. F. BORRELL

Treinta y cuatro años de éxito son la prueba de la superioridad de esta pasta cuya composición está exenta por completo del opio, y sus preparatorios no pueden producir los peligrosos resultados de otros pectorales. Eficacísima contra las afecciones del pecho, como catarrros, asma, bronquitis, resfriados á toda clase de los, por rebeldes y crónicas que sea. Un detallado prospecto indica la manera de usar esta pasta, la más agradable y barata. Exijase la firma y rúbrica del Dr. Borrell. Precio 1'25 ptas. la caja en toda España. Único punto de venta en Madrid: farmacia de Borrell hermanos, Puerta del Sol, 5 y principales droguerías.

MALES NERVIOSOS ¡REDENCION!

Howard Howard!—Tal es el grito de los enfermos de los nervios. Córrense los hipocóndricos, los histerianos, vados, insomnios, jaquecas, vértigos, mareos, desvanecimientos, la debilidad del cerebro y de las piernas, las parálisis, ruidos de oídos, cabeza y neuralgias; todos los desmemoriados, irascibles, versátiles y malhumorados. **El Anti-nervioso Howard es el único y el más poderoso tónico reparador y reconstituyente del sistema nervioso, quebrantado por disgustos, emociones fuertes ó trabajos excesivos.** Es regulador eficaz, cierto é inofensivo de los trastornos funcionales de toda la red nerviosa. Todo aquel que usa el **Howard**—soberano agente terapéutico para curar todos los accidentes nerviosos—experimenta rápidamente tales resultados, que lo dejan suspenso el juicio, al punto de no poder creer en los efectos tan prontos y sorprendentes del medicamento. Despiértase el apetito, el ánimo estaba decaído regularizase las digestiones, si antes eran difíciles ó turbulentas; al descomulgamiento profundo y la falta de energía se las determinaciones, succeden el vigor y tal entereza de voluntad, que el individuo llega á creerse transformado en otro. Se calma la memoria, se robustece la inteligencia, el pensamiento adquiere mayor consistencia, vuelven las ideas con la nitidez y claridad apetecida, y sin la niebla y confusión en que poco há veíamos envueltos; siéntase más potente la fuerza de las ideas, y el discurrir agradable y fácil. A estas modificaciones únense la de una más fácil respiración, la sensación de la tranquilidad y marcha normal del corazón, un sueño tranquilo, reposado y reparador, de que se sale cada día más fuerte, ágil y activo. Pero estas profundas y rápidas modificaciones que introduce el medicamento en el organismo, no paran ahí; continúan persistentes y progresivas, hasta que hacen desaparecer toda huella de padecimiento nervioso. **El Anti-nervioso Howard** no contiene opio ni sus sales, ni bromuros, ni calmantes. Las señoras principalmente y los individuos cuyo sistema nervioso se halla en constante tensión, por las condiciones especiales de la vida moderna, las luchas, satisfacciones sensuales, vida rebosante de placeres, preocupaciones, ansias de glorias, de riquezas, escritores políticos, jugadores bolsistas, etcétera, hallarán el seguro de su salud, de su tranquilidad y de su vida en el **Anti-nervioso Howard**, á pesetas caja. Contiene remedio para 15 días.—Venta: boticas Depositario, M. García Capellanes, 1, duplicado, Madrid

FIJARSE BIEN

El que desee aprender una industria de merecida aceptación por sus condiciones especiales y buen resultado, sin apenas hacer desembolso, dirijase con sello, para más detalles á Saiz é hijo, Irún (provincia de Guipúzcoa.)

BODEGA

Vinos finos de la Mancha, á 7 pesetas arroba de 16 litros
BARQUILLO, 45; TELEFONO 4.193.—MADRID



ACADEMIA VELOCIPEDICA

32.—PASEO DE LAS DELICIAS.—32

Gran centro velocipédico, con una preciosa pista de 800 metros, construido con arreglo á los adelantos modernos donde se puede aprender á montar y ejercitarse en velocipedo, sin ponerse en ridículo en los paseos públicos, como hasta ahora se ha hecho, pudiendo salir de la Academia apto para emprender viajes. La Academia está abierta de sol á sol, y sólo dista 11 metros de la puerta de Atocha, donde para el tranvía. Depósito de velocipedos de las mejores fábricas del mundo.

15, ARENAL, 15—MADRID

PAVIMENTOS

ESCOFET, FORTUNY Y COMPAÑIA

á 14 y 12 pesetas PORTLAND á 17 y 12 pesetas
barria barria

Artesonados, Cerámica, Flores, Baños

Barcelona.—San Pedro, 3

CALLE DE ALCALA, 18, EQUITATIVA.—MADRID

LUNA, 11 LA CONFIANZA LUNA, 11

Almacén el mejor surtido y más barato de Madrid. Mobiliario para todas las fortunas. Alquiler de mobiliarios completos.

7 y 8 pesetas arroba de vino

SUPERIOR DE VALDEPENAS

7 y 8 PESETAS DOCEÑA de botellas de vino rancio superior, propio para enfermos.

7 PESETAS ARROBA de vinagre blanco de yema

Depósito de vinos de Jerez y Málaga

SERVICIO A DOMICILIO

3, Calle de San Martín, 3.—Bodega.

(Entre la calle del Arenal y Monte de Piedad)

Para conservar la salud y curar las enfermedades
AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

Salinas Sulfuradas, Sulfato Sódico, Hiposulfatadas.
Basa purgante NaO, SO 103 HO grados 237.
Depurativa NaS grados 00,439.

UNICAS EN SU ESPECIE

A TODOS INTERESA SABER

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de Carabana.
 - 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de Carabana.
 - 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.
 - 4.º Que en el manantial de Carabana todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nascer.
- El más seguro y eficaz medicamento actual, de uso á domicilio, en bebida y la vaporizo.
- Purgantes Depurativas, Antibiliosas, Antihépáticas, Antiscrofulosas y Antisifilíticas.—Declaradas por la Ciencia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL QUERPO

INTERIOR Y EXTERIOR

Opinión favorable médica universal, con 30 grandes premios, 10 medallas de oro y diploma de honor. Se vende en todas las farmacias, droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, Africa y Oceanía. Depósito general por mayor, E. J. Chávarri-87, Atocha, 87-Madrid.

ACADEMIA PREPARATORIA para carreras del Estado

Este Centro de enseñanza, que en el poco tiempo que lleva de existencia ha alcanzado tan brillante éxito, admite en cualquier época del año alumnos internos y externos que se hallen en el caso de emprender los estudios preparatorios para cualquiera de las carreras del Estado.

El Establecimiento dispone de un profesorado idóneo y numeroso encargado de la enseñanza de las asignaturas de su mayor competencia, condición indispensable para el mayor aprovechamiento y solidez de la instrucción.

Los que deseen adquirir más detalles é informes, se dirigirán á su Director D. ENRIQUE PRIETO VILLARREAL, calle de María Molina, 40; antigua fonda de Cuevas, en Valladolid.

EL PENSAMIENTO

EMPRESA FUNERARIA

Entierros desde lo más modesto á lo más suntuoso. Pétreos metálicos de todas clases y ataudes de madera, grandes carrozas y camas imperiales. 8, CARRANZA 8, (cerca de la Puerta de Bilbao) Servicio permanente.—Teléfono número 2.060.

RECOMENDAMOS á todos los que visiten París, al Gran Hotel des Gobelins, 27, Boulevard Saint-Marcel, muy próximo al centro y cerca de la estación de España. Precios módicos. Se habla español y portugués.



ESQUELAS

Se admiten en la Administración de este periódico, Capellanes, 1.

Precios muy económicos.

LUIS CRESPO Y GARCÍA. Pedituro Callista.—Hortaleza, 27, entresuelo. X

AGENCIA FUNEBRE DE LOS HIJOS DE LA VDA. DE CASTRO

7, CONCEPCION JERONIMA, 7 (Esquina á Barrionuevo)

Casa fundada en 1830—Teléf. 59

Este antigua casa cuenta con un gran caudal de elementos de su exclusiva propiedad, como son: Carrozas de lujo. Coches de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Surtido en coronas de todos los precios. También practica toda clase de

Traslados Exhumaciones Embalsamamientos.

NOTA: Se reciben avisos en el Continental Expres, Carrera de San Jerónimo, 15, de acuerdo con su Director.

LA FAVORITA

Agua higiénica para teñir el cabello y la barba: la mejor y más barata, sin nitrato de plata ni sustancia nociva, según comprueba su análisis. Destinamos 1.000 pesetas al que demuestre que en nuestro preparado, existe dicho metal. Evita las enfermedades del cuero cabellado no mancha la piel ni la ropa. Úsase con la mano ó esponjita. Precio del frasco 850 pesetas. Único depósito en Madrid: M. Macías, Caballero de Gracia, 80 y 82, entresuelo.

De venta en las principales perfumerías y peluquerías EXPORTACION A PROVINCIAS

COBRO DE CUENTAS Y

créditos.—El antiguo agente de negocios en Madrid, D. Mauricio San Martín, sigue encargándose de dicha gestión sin que sus clientes hagan desembolsos.—Glorieta de Bilbao, 5.

URGEN VIAJANTES

para España y el Extranjero. Escribir al Dr. Tunis, Victoria, 5, Madrid.

Remontoir Anco- ra, 6 pías; cilindro de acero, desde 12, para señora, 17-50, de oro, desde 35. Preciados, 47, y Salón de El Heroldo n

MONROY DENTISTA

Corredora, de S. Pablo, 21, contiguo á Lara

CASA DE VIAJEROS DE Manuel Mora, Montera, 46 y 48, primero.—X

Licenciado en flo- sofía y letras. Da lecciones en su casa y á domicilio. Alcalá, 106, Colegio.

MADRONOPOLIS

COLECCION DE CUADROS VIVOS

EMILIO PRIETO Y VILLARREAL

Esta obra, de más de 400 páginas, favorablemente juzgada por la prensa, constituye una severa crítica del actual estado político de nuestro país.

Su precio TRES PESETAS, franco de porte.

Para los suscriptores á EL IDEAL, dos pesetas cincuenta céntimos.

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA, TES

50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

Depósito general

MAYOR, 13 Y 20, MADRID

TELEFONO 899

¡IMPORTANTE!

A LOS ENFERMOS DEL PECHO

Las famosas y afamadas «Píldoras Antisépticas del Doctor Audet», aprobadas por la Academia Internacional de Ciencias Médicas, Sociedad de Medicina de Francia, Nacional de Higiene Pública de París, Academia de Bruselas y Comité Directivo de la Cruz Blanca de Liorno, han alcanzado el premio de S. M. Humbert I, y han obtenido en Exposiciones internacionales, Diplomas de honor y medalla de oro.

Curan en todos los casos, por rebeldes y antiguos que sean, los catarrros pulmonares, y curan la tisis pulmonar en la inmensa mayoría de los casos. Las prescriben más de 3.000 médicos que han comprobado su bondad y eficacia. Las usan los propios médicos cuando ellos están enfermos del pecho. Han curado á millares de enfermos del pecho que no obtenían resultado con otros tratamientos. Cada vez es más terminante y más elocuente el modo de obrar de estas «Píldoras Antisépticas» lo cual viene á constituir el descubrimiento más importante del siglo XIX. Las «Píldoras Antisépticas», calman la tos, modifican la expectoración, quitan la fatiga y despiertan el apetito. Se halla venta, al precio de 10 pesetas caja, en las principales boticas de España. Depositario, M. García, Capellanes, 1, duplicado, MADRID.

APOTEOSIS

DE LAS PÍLDORAS ANTISÉPTICAS

EL IDEAL

DIARIO DE LA TARDE

UNO DE LOS DE MAYOR CIRCULACION DE ESPAÑA

SUSCRIPCIONES.—PAGOS ADELANTADOS

EN MADRID, UN MES.	1 peseta
PROVINCIA Y PORTUGAL, TRIMESTRE.	5 "
ULTRAMAR Y NACIONES CONVENIDAS EN EL TRATADO POSTAL, SEMESTRE.	18 "
ESTE MISMO PLAZO EN LAS NACIONES NO CONVENIDAS.	80 "

PRECIOS DE ANUNCIOS DESDE 1.º DE ENERO

EN LA SEGUNDA PLANA A	5	pesetas línea
EN LA TERCERA " A	3	" "
EN LA CUARTA " A	0,25	" "

ANUNCIOS DE PREFERENCIA

En los ladillos del folleto, primera ó segunda plana, CADA CUATRO líneas, tipo 8 á nueve ceros, UNA peseta CINCUENTA céntimos. Este anuncio, de excepcional baratura, tiene la ventaja de publicarse en el sitio más visible del periódico. Comunicados á precios convencionales.—Número suelto, el día, 5 céntimos.—Número atrasado, 25 céntimos.—Veinticinco ejemplares 75 céntimos.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

ESQUELAS DE DEFUNCION á precios económicos. Único representante de estos anuncios, el redactor de este diario D. CARLOS LEONOR RUBIO. En las poblaciones de alguna importancia, en donde no se venda EL IDEAL, puede dedicarse á hacerlo las personas que tengan por conveniente, resultandoles por este servicio una comisión de 40 por 100. Cada ejemplar se vende en la administración á 3 céntimos de peseta, y la MANO, compuesta de 25 ejemplares, resulta, por consiguiente, á 75 céntimos. EL PAGO ES ADELANTADO y el procedimiento para organizar la venta en provincias sencilísimo.

Conocido el número de ejemplares que se venden diariamente, nada más fácil que, multiplicando el importe del pedido cotidiano por los días del mes, averiguar el total y enviarlo á la Administración, en letra del Giro Mútuo, ó por medio de banquero ó casa de comercio establecida en Madrid. A los que lo solicitan, teniendo el propósito de organizar la venta pública de EL IDEAL en la localidad de su residencia, se les servirá GRATIS, durante ocho días, DIEZ ejemplares, por vía de ensayo. Pagos anticipados. TODA LA CORRESPONDENCIA, CAPELLANES, 1, SEGUNDO.—MADRID;